

这场与青年面对面的座谈会引起热烈反响,11万人次在线观看、点赞超80万

南海青春故事激发奋进激情

珠江时报讯(记者/黄洁 通讯员/刘煜君 姜嵘 冯文胜)“南海真棒!”“点赞!”“携手并进,发奋图强!”……8月10日,在2022年南海区领导与青年面对面座谈会的网络直播页面里,为南海加油、为青年点赞的字词不断刷屏。

当日,有青年代表来到会场赴这场“回南之约”,也有来自各镇(街道)、机关单位、区直学校、企业和留学生等团体的青年们在线感受会议的热血沸腾。据统计,当日直播观看人数约11万人次,点赞次数超80万次。

青春故事令人深受触动

“梦想从南海开始,也将在南海继续。”“生于斯、长于斯,未来憧憬回到南海发展。”……会上,一个个在南海发展的青

春故事让会场内青年深受触动。

西樵镇西樵社区团支部大学生兼职副书记周沛珊是场内听众之一。她表示,西樵镇新河社区大学生兼职副书记张景铜“把青春写在家乡大地上”的故事让她深有感触。“我现在也是回到社区参与‘义教’,把自己在大学学到的知识传递给社区小朋友们。希望未来可以引导更多社区小朋友热爱世界,拥抱大自然。”

同样被青年故事鼓舞的还有里水旗峰中学周欣悦同学。她说,石门中学毕业生朱映陶的奋斗故事,让她联想到正面临中考的自己:“在中考中,会有人像朱映陶那样被自己的理想学校录取,也会有人发挥失常去了不理想的学校。朱映陶

说,不管结果如何,为了理想,应该挤出时间、付出时间,这句话对我很有启迪。”

青年人重新认识了南海

“读懂南海,就会爱上南海。”“选择南海,就是选择未来。”“留在南海,就是留住幸福。”会上,南海区委书记顾耀辉推介“宝藏”南海的话,让许多青年表示,重新认识了南海。

“听了顾耀辉书记在座谈会上的介绍,我深刻地感受到南海高科技、高端制造业的先进,文化氛围的开放包容,基础设施的完备,人才向往的动力。”石门中学应届毕业生生汤锦麟目前已被清华大学录取,他在观看直播中感受到了“创新南海,幸福之城”的幸福底气。

来自狮山高中的学生陆俊

戈表示,这场座谈会刷新了他对南海的认识。快速发展的高端技术产业、配备齐全的青年创业环境、丰富多彩的市民生活……诸多方面都彰显了南海“时尚”“新潮”的一面。

新征程跑出青春加速度

作为城市建设的“排头兵”,南海区机关青年们纷纷表示,要在建设现代化活力新南海的征程上跑出青春加速度。

南海区科技局团委书记王若尘在这场座谈会上感受到了南海对人才的求贤若渴。“近年来,南海大力打造青年友好型城市,南海正抓住大湾区建设、实验区建设等战略叠加机遇,全力做大做强‘两高四新’现代产业,积极引导南海籍大学生回乡就业创业,以前所未有的

力度支持科技创新。”他表示,区科技局青年们将聚焦青年生活科创问题,为经济社会高质量发展集聚强大动力和潜能,为南海发展招才引智做出更大贡献。

“无奋斗不青春!”会上的这句话让南海区市场监督管理局团支部宣传委员李印备感振奋。“南海区一直以来都非常重视优秀人才的招揽,坚持打好人才政策‘组合拳’,不断升级人才服务,为广有志青年创造机会,搭建平台。”作为在南海生活奋斗的青年,李印备感觉到满满的幸福感和归属感,他表示,作为公职人员,将时刻提醒自己,努力成为可堪大用、能担重任的栋梁之才,为履行市场监管职能、构建现代化活力新南海贡献力量。

首届“好一桌佛山预制菜”美食文化节暨展销对接会举行

佛山预制菜T台秀魅力

珠江时报(记者/陈肖玲 通讯员/麦钰豪 朱绮雯 摄影报道)味蕾的精致需求,口感的绝妙满足!8月11日,由佛山市农业产业联合会、佛山市预制菜产业联盟主办的首届“好一桌佛山预制菜”美食文化节暨展销对接会在南海西樵举行,一道道由市内预制菜企业生产的美味佳肴惊艳登场,让人垂涎欲滴。

展示预制菜魅力

现场,佛山市预制菜产业联盟分别与星汇(佛山)产业投资有限公司、星汇(广州)文化酒店管理有限公司等9家平台商签订了《预制菜发展战略合作框架协议》。协议以搭平台、聚合力、谋发展、兴乡村为宗旨,加入信息互通、资源融合、多方共赢的乡村产业对接平台,整合优势资源形成合力,助力佛山预制菜产业的发展,同时为打造佛山现代农业和食品战略性支柱产业集群贡献力量。

“佛山市鼎昊冷链物流有限公司的鼎味央原味牛杂,深入古法传承,延续传统粤式风味。”“何氏酸菜鱼以黑鱼片为主料,配以酸菜、汤料等食材烹制而成,口味酸辣可口……”“佛山宏大食品有限公司的星



洲红斑酸菜鱼,采用原产自东南亚的星洲红斑鱼片……”现场除了摊位展示外,还进行了佛山预制菜的首次T台秀,一道道产品经过模特展示,仿佛色香味香都出来了,让人恨不得马上大快朵颐。

与会者现场品鉴了数十种预制菜,感受佛山预制菜的魅力与诱惑。国家高级烹调技师、广东省“粤菜师傅”五星名厨、佛山市饮食同业商会会长吴荣开点评道:“现场展示的每

一道预制菜都独具匠心,尤其对淡水鱼的处理,色香味俱全,让人味蕾大开。”吴荣开还表示,通过活动可看到佛山预制菜产业发展的坚定步伐,相信会越来越越好。

发展预制菜大有可为

现场还给优秀预制菜品生产企业颁发了“好一桌预制菜”最佳菜品的牌匾,分别是广东何氏水产有限公司、广东品珍鲜活科技有限公司、佛山宏大

食品有限公司等20家企业。总部位于西樵的何氏水产作为水产行业的龙头企业,近年在预制菜产业领域快速发展,成为预制菜行业的代表企业之一。而西樵本身有万亩桑基鱼塘,发展面向淡水鱼的精加工有独特优势。

目前,西樵镇正加快推进华南预制菜产业园建设,构建“西樵特色农产品—预制菜深加工—区域农产品交易流通”为一体的预制菜产业链,打造



▲模特走秀,为预制菜“代言”。

◀拍下来,让佛山预制菜刷爆朋友圈。

预制菜食品产业示范高地。

主办方介绍,通过活动提高佛山预制菜的知名度和美誉度,传播健康高效便捷的生活理念,带动更多消费者接触和了解预制菜。佛山市农业农村局副局长李建能表示,佛山发展预制菜大有可为,也是顺势而为。“我们将谋划更多措施,促进预制菜产业高标准、高水平、高质量发展,也为农业企业、餐饮企业、新零售企业转型升级提供新的机会。”

佛山大学生返乡实践体验营开营

百名返乡学子一起品读佛山

珠江时报讯(见习记者/严佳瑶)8月10日,由共青团佛山市委主办,佛山市学生联合会承办的第十届“青近佛山 筑梦归巢”大学生返乡实践体验营活动举行开营仪式,来自北京、湖南、香港等地所高校的100名佛山籍青年大学生齐聚一堂,共同迎接即将启程的大学生实践体验营。

今年是团市委举办大学生返乡实践体验营的第十年,该活动旨在让青年学子亲身感受佛山的城市魅力,提高佛山这座青春之城对青年学子的吸引力和凝聚力。在历届营员调查回访中,97%的同学表示对体验非常满意,83%的同学表示将来想要回到或留在佛山发展。

在开营仪式上,团市委副书记陈颖介绍了佛山创建青年发展型城市的背景和最新进展,总结了佛山共青团近期服务联系青年学子的情况,介绍了大学生实践体验营活动的特色亮点,希望营员们通过体验营平台,了解佛山经济社会发展整体情况,提高对佛山的认同感和归属感,为佛山青年发展型城市建设注入青春力量。活动现场还向大学生们讲解了佛山的人才政策,现场解答同学们关于人才政策的问题。

“寻找团仔花花”小程序内测版在现场正式亮相,一百多位内测体验官现场跟着操作指引体验小程序的互动功能。

本届大学生返乡实践体验营为期3天。活动将组织营员走进龙头企业、高新产业园区、城市展览馆、红色景点等地,通过参观学习、座谈交流、实践体验等形式,让他们更直观、更深入地了解佛山传统文化和近年来的发展成果。

南企携岗位到榕江招聘

珠江时报讯(记者/郑慧苗)“没想到有那么多南海企业‘上门’招聘,这样的就业服务真贴心。”8月10日,在贵州省黔东南州榕江县体育馆举办的“南海区—榕江县2022年东西部劳务协作暨高校毕业生线上线下专场招聘会”上,前来求职的韦金科这样感慨。正值暑期招聘旺季,南海区人社局“牵线搭桥”,由党组书记、局长林翔瑜带队,组织部内15家优质企业赴黔招工,加强劳务、人才交流,深化东西部协作。

本次招聘会是南海区2022年人力资源服务月系列活动重要组成部分,广东徐工机械、何氏水产、蒙娜丽莎集团等用工需求较大的优质企业参加,共提供就业岗位808个,招聘岗位包括装车员、生产作业员、质检员等,大部分都提供住宿。

企业招聘门槛不高,员工福利待遇优厚,让招聘会现场人气颇旺。“打印了100份公司宣传单,不到10分钟就派完了。”广东一方制药有限公司招聘人员李根说。

为提高招聘成效,各企业招聘负责人各显神通,向求职者介绍公司情况、福利待遇。佛山市新飞卫生材料有限公司招聘人员罗肖开就把公司样品带到了现场,热情宣传,吸引不少求职者驻足。

“很方便,这种招聘好,让我们有机会在家门口找工作,降低求职成本,而且面对面了解清楚再出省,不怕上当受骗。”求职者石东两年前在贵州职业技术学院毕业后,一直留在家乡榕江县工作,通过这次招聘会,对南海企业有了了解,他对自己即将在南海开启的新生活充满期待。

招聘会现场,榕江县人社局设置了直播带岗环节,邀请到场南海区企业代表与上万名求职者“屏对屏”展开求职招聘。直播获得点赞2.8万次。本次活动,南海企业代表反映招聘效果良好,线下应聘人数233人,有30人达成初步就业意向,还有大量求职者留下企业联系方式,进行后续详细了解。

南海区召开工业园污水收集及处理整治工作现场推进会

污水零直排 保护水环境

珠江时报讯(记者/何万里 通讯员/叶兴韵 梁永强)昨日,南海区工业园污水收集及处理整治工作现场推进会在九江召开。来自南海区水环境治理指挥部办公室及各镇街参会代表,走进位于九江镇临港国际产业社区C区的日本东丽膜科技公司现场观摩,该公司层次分明的雨、污、废水分流管网系统,让人眼前一亮。

向水污染治理标杆学习

在日本东丽膜科技公司现场,雨污管道、化粪池、阴井盖等,都标明了功能流向标识,雨水、污水和工业废水各

行其道,无明显公害污染的雨水可以直接排入河道,生活污水收归闭合的污水管网输送至污水处理厂,工业废水则另行收集处理。

九江生态监管所相关负责人介绍,该公司“分而治之”的处理模式,既能减少水体点面污染源的扩散,也能提升排水效率。

早在去年4月,九江镇就启动了临港国际产业社区C区“污水零直排区”建设,通过帮助企业开展技术调查、管道整改修复指导,以及企业根据调查结果开展管道修复整改,从而实现污水零直排。

九江镇副镇长邹荣坤介

绍,目前九江镇已启动沙头工业园B区污水零直排区建设,计划投入2240万元对水南支涌雨污管网进行改造,建设管网8.3公里。

“选择在九江召开现场会,就是希望大家以九江为学习标杆,确保工业园污水收集及处理整治工作稳步推进,快见成效,全面推动全区水环境质量再上新台阶。”南海区生态环境分局总工程师梁伟鹏表示。

推进建设污水零直排区

当日,现场会还通报了南海区重点工业园“污水零直排区”建设情况。截至7月底,桂城街

道天富科技城、西樵镇西樵科技工业园、丹灶镇南海中小企业工业园、大沥镇谢边第一工业区共4个园区已基本建成“污水零直排区”,其余11个(狮山4个、里水2个,其余镇街各1个)正在开展园区管网建设和排水单元整改工作。

据了解,目前南海区有新建管网计划的园区共5个,分别是九江镇沙头工业园B区、西樵镇崇南工业园、狮山镇松夏工业园一期、里水镇和桂工业园B区、里水镇东部工业园,其中崇南工业园和松夏工业园一期的新建管网工程纳入流域治理项目负责。